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Ο Νικόλαος Μαρκέτος είναι ρευματολόγος, εντεταλμένος διδάσκων του Τμήματος Μοριακής 

και Εφαρμοσμένης Φυσιολογίας, του Εργαστηρίου Φυσιολογίας, της Ιατρικής Σχολής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ). Τα ερευνητικά του 

ενδιαφέροντα εστιάζονται στη μελέτη και τις εφαρμογές των αυτοαντισωμάτων στη διάγνωση 

και αντιμετώπιση αυτοανόσων νοσημάτων, πιο ειδικά στο σύνδρομο Sjögren και τις μυοσίτιδες. 

Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου στα «Μεταβολικά Νοσήματα των Οστών» και 

διδακτορικού τίτλου «Η επίπτωση και κλινική σημασία των αυτοαντισωμάτων συστηματικού 

σκληροδέρματος σε ασθενείς με σύνδρομο Sjögren». Μετά την αποφοίτηση από την Ιατρική 

Σχολή Αθηνών και την Ειδικότητα Παθολογίας επί 2ετία στο νοσοκομείο «Αγία Όλγα» στην 

Αθήνα, απέκτησε την Ειδικότητα της Ρευματολογίας από το Πανεπιστημιακό νοσοκομείο του 

Linköping, στη Σουηδία. Έχει συμμετάσχει σε τουλάχιστον 6 ερευνητικά πρωτόκολλα ως κύριος 

ερευνητής, συγγραφή κεφαλαίων σε ελληνικά και ξένα συγγράμματα, καθώς και σε 21 

ερευνητικές εργασίες εκ των οποίων στις 6 ως πρώτος συγγραφέας (Research Interest Score = 

210.8, Citations = 397, h-index = 7). Έχει συμμετάσχει ως ομιλητής σε ημερίδες νοσοκομείων, 

ελληνικά και διεθνή επιστημονικά  συνέδρια με παρουσιάσεις στα ελληνικά, αγγλικά και 

σουηδικά όπου έχει λάβει διακρίσεις. Επί του παρόντος είναι υπεύθυνος στο Εργαστήριο 

Φυσιολογίας για την καταγραφή σε κοορτή ασθενών με συμπτώματα ξηρότητας και παρουσία 

αυτοαντισωμάτων σκληροδέρματος, καθώς και στη διεθνή πλατφόρμα καταγραφής ασθενών με 

μυοσίτιδα MYONET, ενώ πρόσφατα συμμετέχει στην ομάδα εργασίας της Ελληνικής 

Ρευματολογικής Εταιρείας – Επαγγελματικής Ένωσης Ρευματολόγων Ελλάδος (ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ) 

για τη δημιουργία του αρχείου καταγραφής ασθενών με μυοσίτιδα στον ελλαδικό χώρο.  

Παράλληλα, είναι κλινικός υπεύθυνος σε κλινικές μελέτες φάσης IIa για το συστηματικό 

σκληρόδερμα και για τη νόσο Sjögren.  
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